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1.  Τίτλος προγράμματος κατάρτισης: 

 

Πρακτικά παραδείγματα από την εφαρμογή του πλαισίου βιωσιμότητας της γαλάζιας οικονομίας 

 

 23 

 

2.  Διάρκεια κατάρτισης (ώρες): 25  

 

3.  Στόχοι: 

 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι καταρτιζόμενοι αναμένεται να είναι σε θέση να 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο γνώσεων: 

 

Να περιγράφουν την έννοια της γαλάζιας οικονομίας και να διατυπώσουν τα βασικά στοιχεία του πλαισίου 

βιωσιμότητας. 

Αναφέρουν τους παράγοντες που τονίζουν το ρόλο της αειφορίας στην οικονομική ανάπτυξη στο πλαίσιο της 

Γαλάζιας Οικονομίας. 

Διατυπώσουν σαφή κατανόηση της σημασίας των πρακτικών παραδειγμάτων για την απεικόνιση της εφαρμογής 

του Πλαισίου Βιωσιμότητας. 

Αναφέρουν τα κριτήρια που χρησιμοποιούνται για την επιλογή σχετικών περιπτωσιολογικών μελετών που 

αποδεικνύουν αποτελεσματικά την εφαρμογή του πλαισίου βιωσιμότητας της Γαλάζιας Οικονομίας. 

Αναφέρουν τα ηθικά ζητήματα που προκύπτουν κατά το σχεδιασμό και την εκτέλεση έργων γαλάζιας 

οικονομίας. 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο δεξιοτήτων: 

 

Ανάπτυξη της ικανότητας ανάλυσης και αξιολόγησης των προσπαθειών οικολογικής διατήρησης και βιώσιμης 

διαχείρισης των πόρων στο πλαίσιο πρακτικών έργων γαλάζιας οικονομίας. 

Εκτελούν αξιολογήσεις των θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών και της συμβολής τους στη διατήρηση της 

βιοποικιλότητας. 

Να εξηγούν τις βιώσιμες πρακτικές και τις καινοτόμες τεχνικές που εφαρμόζονται στην αλιεία, την 

υδατοκαλλιέργεια και την αποκατάσταση των παράκτιων οικοσυστημάτων. 

Να επιδεικνύουν κατανόηση του τρόπου με τον οποίο ο τουρισμός με βάση την κοινότητα και η εμπλοκή των 

αυτοχθόνων μπορούν να προωθήσουν την κοινωνική ισότητα και την ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς. 

Να επιλέγουν και να αιτιολογούν την εφαρμογή κατάλληλων στρατηγικών οικονομικής ανάπτυξης και 

καινοτόμων τεχνολογιών στο πλαίσιο της γαλάζιας οικονομίας. 

Καταγραφή των διδαγμάτων που αντλήθηκαν από πρακτικά παραδείγματα για την ενημέρωση μελλοντικών 

πρωτοβουλιών γαλάζιας οικονομίας. 

 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο στάσεων:  

 

Να αιτιολογούν την ενσωμάτωση των αρχών της αειφορίας στο πλαίσιο της οικονομικής ανάπτυξης και της 

διαχείρισης των πόρων. 

Να παρακινούν και να εμπνέουν άλλους να δίνουν προτεραιότητα στις ηθικές εκτιμήσεις και την κοινωνική 

ισότητα στις πρωτοβουλίες της Γαλάζιας Οικονομίας. 

Να αναλύουν κριτικά και να αντιπαραβάλλουν διαφορετικές προσεγγίσεις και στρατηγικές που 

χρησιμοποιούνται σε πρακτικά παραδείγματα, προωθώντας τη βαθύτερη κατανόηση των συνεπειών τους. 

Να προβληματιστούν σχετικά με τις μελλοντικές κατευθύνσεις και τις πιθανές επιπτώσεις των καινοτόμων 

πρακτικών στη γαλάζια οικονομία, δείχνοντας ανοιχτό πνεύμα στην υιοθέτηση της αλλαγής. 
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4. Περιεχόμενο κατάρτισης:  

 

Α/Α 

Ενότητας 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

(ΩΡΕΣ) 

Ενότητα 1 

Εισαγωγή στη Γαλάζια Οικονομία και το Πλαίσιο Αειφορίας 

 

Ορισμός της γαλάζιας οικονομίας και του πλαισίου αειφορίας (Βασικοί τομείς, 

Ιστορικό πλαίσιο και εξέλιξη, δραστηριότητες) 

Ο ρόλος της αειφορίας στην οικονομική ανάπτυξη  

Σημασία των πρακτικών παραδειγμάτων  

Κριτήρια επιλογής μελέτης περίπτωσης  

Δεοντολογικά ζητήματα σε έργα γαλάζιας οικονομίας (Εκμετάλλευση και 

διατήρηση των πόρων, Κοινωνική ισότητα, Κοινοτική δέσμευση, 
Περιβαλλοντικές επιπτώσεις, Δίκαιο εμπόριο και εργασιακές πρακτικές, 
Διαφάνεια και λογοδοσία)  

5 

Ενότητα 2 

 

Οικολογική διατήρηση και βιώσιμη διαχείριση των πόρων  

 

Θαλάσσιες προστατευόμενες περιοχές και διατήρηση της βιοποικιλότητας  

Βιώσιμη αλιεία και υδατοκαλλιέργεια  

Αποκατάσταση παράκτιων οικοσυστημάτων  

 

5 

 

Ενότητα 3 

Κοινωνική ισότητα και ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς  

 

Κοινοτικός τουρισμός και τοπική ενδυνάμωση  

Εμπλοκή και γνώση των αυτοχθόνων  

Πρωτοβουλίες δίκαιης γαλάζιας οικονομίας  

5 

Ενότητα 4 

Οικονομική ανάπτυξη και καινοτομία  

 

Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας στους θαλάσσιους τομείς (Αιολική ενέργεια, 
Ηλιακά πάνελ, Ενέργεια κυμάτων και παλίρροιας, Κυψέλες καυσίμου 

υδρογόνου, Βιοκαύσιμα) 

Γαλάζια τεχνολογία και ερευνητικές καινοτομίες (Ναυτιλιακά ηλεκτρονικά και 

ναυσιπλοΐα, Τηλεπισκόπηση και επιτήρηση, Υποβρύχιες τεχνολογίες, 
Τεχνολογία θαλάσσιων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, Περιβαλλοντική 

παρακολούθηση και διατήρηση) 

Πρακτικές κυκλικής οικονομίας  

5 

Ενότητα 5 

Κλιμάκωση, διδάγματα και μελλοντικές κατευθύνσεις 

Κλιμάκωση επιτυχημένων έργων  

Μαθήματα από πρακτικά παραδείγματα  

Μελλοντικές τάσεις και καινοτομίες στη γαλάζια οικονομία  

5 

 

5. Πιστοποίηση της κατάρτισης: 

 

Στους καταρτιζομένους που ολοκληρώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, απονέμεται από την ΑνΑΔ 

πιστοποιητικό κατάρτισης στο οποίο αναγράφεται ο τίτλος του προγράμματος, η διάρκεια και οι ημερομηνίες 

εφαρμογής του. Για να απονεμηθεί πιστοποιητικό κατάρτισης, ο καταρτιζόμενος πρέπει να συμπληρώσει 

ποσοστό παρουσίας στο πρόγραμμα, τουλάχιστον εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%). 

 

 

 
 

 


